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(T rue translation filed with the Postmaster
at Astoria, Ore., Oct. .10, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.) SÄHKÖSANOMATIETOJAi

Kdopenhamina, lokak. 30 p:na i (True translation filed with the Postmaster 
- Sosialistijohtajan Karl Lieb-!at A”°'ia- Gre - Oct- 30- 1‘”8- «’.required

knechtin radikaalisten 
kannattajat pitivät viime sunnun 
taina viidessä eri paikassa Berlii­
nissä mielenosotuskokouksia, jot-J 
ka olivat kaikin puolin selvästi 

^»olshevikistisia.
Poliisit paljastetuin sapelein 

estivät radikaaliset puhujat p itä-' 
mästä puheita ulkosalla, mutta 
kaikki puhujat, jotka haaleissa:

by section 19 oi tnr .ACt of Oct. 6th. 1917.)

Mielenkiintoinen ilmianto-juttu.
New York. lokak. 30 p:nä.— 

Hämmästystä ia mielenkiintoa 
herättävän ilmiannon, koskien 
neuvotteluja entisen Ranskan 
pääministerin Josef Caillauxin 
ja entisen Argentinassa olleen 
Saksan lähettilään kreivi von 
Luxburgin välillä, joiden neu­
vottelujen tarkotuksena oli saa-

(True translation filed with the Posrmaster 
, ..t Astoria, Ore., Oct. 30, 1918, as required 
I by section 19 of tlie Act c .  Oct. oth. l 9 i ’ .J

(U. P:n sähkösanoma Toverille.)
(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Or«., Oct. 30, 1918, 

hv section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917)

The circulation of the 
Toveri is greater than 
the combined circulation 
of all other newspapers 
printed in Astoria.
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g [J- Budapest piiritystilassa 
kansa vaatii tasavaltaa

as required

puhuivat, vaativat saatettavaksi I (ja Caillaux jälleen Ranskan maa­
voimaan proletariaatin diktatuu- ministeriksi 1915 ja tehdä sitte 
rin. Toht. Liebknecht puhui kai-; erikoisrauha näiden maiden ra ­
kissa kokouksissa. » Iillä, on tehnyt New Yorkin val-

“Vossische Zeitungin” raport-jtion yleisen syyttäjän apulaisel- 
teri kertoo kokouksista: i le. Reekerille. pidätyksissä ole-

“Kaikki Liebknechtin puheet. va vihollismuukalainen, kreivi 
olivat ehdottomasti bolshevikis-! James Minotto, joka on chiea- 

’ golaisen Louis Swiftin vävy. 
Minotton kirjallinen selostus.

tisia.
“ ‘Nyt kun proletaarit ovat tie­

toisia voimastaan,’ hän sanoi 
‘niin tunnussanana tulee ole­
maan : mailman vallankumous 
taikka mailman tuho. Maanpuo- 
lrfstuskutsuun on vastattava pro­
letariaatin diktatuurilla ja kapi­
talistisen hallituksen kukistami­
sella, jolloin on tilaisuus perus­
taa sosialistinen tasavalta. Jos 
Saksan tasavalta tukee Venäjän' 
soviettitasavaltaa, niin silloin 
kaikkien maiden on seurattava 
mukana ja proletariaatti alkaa 
hallita mailmaa.’ ”

Tiedonannossa kerrotaan toht 
Liebknechtin usein huutaneen:
“Alas Hohenzollemit 
laiset huudahdukset 
niin jokapäiväisiksi 
että niihin ei paljoa 
huomiota.

jonka hän on valallaan vahvis­
tanut. on lähetetty Ranskan lä­
hettiläälle Washingtonissa ja 
tärkeimmät kohdat .siitä on kaa- 
pelitse lähetetty. Ranskaan käy­
tettäväksi Caillauxta oikeudessa 
kuulusteltaessa maankavallus- 
syytöksen perusteella. C:n kuu­
lustelu alotettiin eilen.

Mellakoita Turkissa.
Ateena, lokak. 30 p:nä. — 

“Patrisille” lennätetään Mitvle- 
nen saarelta, että Konstantinopo­
lissa ja Smyrnassa on puhjennut 
mellakoita. Näissä kummassa­
kin kaupungissa kerrotaan meEa- 
koitsijoiden hyökänneen saksa-, mutta sel- 

tulevat jollaisten kimppuun 
Berliinissä, Saksan uusi perustuslaki hyväk­

sytty.
Kiiöpenhamina, lokak. 30 p:nä 

— Berliinistä tänne eilen saapu­
nut tiedonanto kertoo Saksan 
liittoneuvoston hyväksyneen
muutokset Saksan perustuslakiin 
jotka muutokset on jo aikaisem­
min hyväksytty valtiopäivillä. ----- -—----

Sosialistien vaalikirjallisuuden 
pidättäminen.

Chicago, 30*p. lokak. — Tuo­
mari K. M./ Landis kielsi .anta­
masta William U.ross Lloydin 
joka on ehdokkaana Yhdysval­
tain senaattoriksi sosialistien vaa­
lilistalla. anomaa estetuomiota 
Chicagon postimestaria vastaan 
siitä syystä kun postimestari on 
pidättänyt Lloydin lähettämän! 
vaalikirjallisuuden levityksen. 
Oikeusistuin hyväksyi postimes- 

»lustavat vasemmistosiisialistit, | tari W. II. Carlislen väitteen. et< 
tekee yrityksen kukistaa halli- tä Lloydin lähettämä vaalikirjal- 
tus, siten tehden mahdolliseksi j ]jsuus oli vaikuttava ehkäiseväs­

ti Yhdysvaltain sotaväkeen vär­
väytymistä vastaan ja omiaan 
herättämään tyytymättömyyttä

kiinnitetä

Saksan uuden hallituk­
sen asema horjuva

(T m e translation filed with the Po»tn»«,«tet
at Astoria. Ore.. Oct. 30, 1918, as required  
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Kööpenhamina, lokak. 30 p.— 
Viime päivinä ^ilmestyneistä 
saksalaisista lehdistä käv ilmi, 
että Saksan uusi hallitus pelkää 
valtiokaappausta armeijan pää­
kortteerissa olevien taantumuk­
sellisten taholta, joita johtaa 
Hindenburr ja muut sodan joh­
tajat. Näiden ei otaksuta 'kui­
tenkaan puuhassaan menesty­
vän, mutta pelätään heidän silti 
saavan uutta hallitusta horju­
tettua niin vakavasti, että maan 
bolshevi'kistinen aines, jota e-

joutua proletaarien hal,- 
“vaaralliselle” polulle, 

seikkoja silmällä pitäen 
valtiopäivillä ’valmistellaan kii­
reisesti muutoksia perustusla­
kiin. joiden mukaan kaikki valta 
tulee keskittymään itse valtio­
päivien käsiin, joten yleisesikurt- 
ta ei voi julistaa rauhanneuvot­
teluja loppuneeksi ja syöstä 
maata kaaokseen.

“Vorwärts” sanoo: “Viime ai­
kain tapahtumat tekevät perus­
tuslakiin tehtävät »■ muutokset 
välttämättömiksi. Vähemmistön, 
olkoonpa' se sitte kokoonpantu 
aatelisista kenraaleista tai bol­
shevikeista. ei saa sallia terro­
rismilla pelottaa kansaa."

Hindenbtirg sai »aikaan uuden 
myrskyn Berliinissä kun hän v- 
ritti sekaantua rauhanneuvotte­
luihin sähköttämällä Berliinissä 
koolla olevalle sanomalehtimies­
ten konferenssille, että presi­
dentti Wilson odottaa Saksan 
antautuvan, mutta että Saksan 
armeija ja laivasto tulevat pi­
kemmin taistelemaan viimeiseen 
mieheen saakka kuin antautu­
maan. Tämä sai arkaan suuttu- 

• musta hallituspiireissä.
"iSocialistische Korrespon- 

dentzissa” kirjotetaan:
“Me emme haluaisi nähdä, 

että Saksan kansan asia saatet­
taisiin häviöön yleisesikunnan 
äkkipikaisella toiminnalla. Sen 
on alistuttava kansan tahtoon 
tai poistuttava. Sen täytvv ol­
la uuden hallituksen uskollinen 
palvelija, tai muussa tapaukses­
sa Saksan on tultava toimeen 
ilman sitä. Armeijain pääkort- 
teerissa olevien -herrojen pitäisi 
lukea kertomus kenraali Korni- 
loffin hyökkäyksestä Pietaria 
vastaan. Yritys johtaa kapinaan

Saksalle 
lit uksen 

Näitä
<Ja tkoa  ko lm an n e lla  sivuna»

I noussutta armeijaa öutta halli- 
I tusta vastaan ei kestäisi ensi­
mäistä päivää kauemmin."

ETageblatt” ja itsenäinen so- 
sialistiedustaja valtiopäivillä 
Cohn sanovat, että armeijan 
pääkortteerissa nvt tehdään yri­
tyksiä saada asiat näyttämään
siltä, että rauhanneuvotteluja ei 
olekaan alettu sen toimesta. 
Cohn sanoi Ludendorffin kirjot­
taneen Berliiniin syyskuun lop­
pupuolella ja esittäneen silloin 
toimiin ryhtymistä aselevon ai­
kaansaamiseksi, ja tästä seura­
uksena pidettiin lokakuun 2 p. 
kokous, jossa s^itä keskusteltiin 
ensi kerta. Nvt Ludendorff v- 
rittää kieltää' hänellä olleen mi­
tään osaa koko puuhassa.

Cohn vaatii keisaria luopu­
maan kruunustaan, ko^ka hän 
suojelee sotapuoluetta. sanoen: 
“Sotaa ei voida lopettaa 'Hohen- 
zollernien vallassa ollessa. Ei 
ainoastaan 'kruunun nykyisen 
kantajan, vaan koko hänen dy­
nastiansa on poistuttava." Cohn 
lopetti puheensa lausumalla toi­
vomuksen, että kohdakkoin puh­
keaisi kansainvälinen vallanku­
mous, saaden tällä vastaansa 
mvrskvisen protestltulvan.

Colinin jälestä puhui kommu­
nisti .Ruehle, joka sanoi: Työ­
läiset vaativat, että Saksasta on 
muodostettava sosialistinen ta­
savalta ja että sodan alottajan 
— kaiserin on luovuttava kruu­
nustaan.” Kun hänet kutsuttiin

(True translation filed with the Postma«tet 
at Astoria, Ore., Oct. 10, 1918. as required 
•>y section 19 of the Act ol Oct. 6lh, 1917. •

Seattle. 29 p. lokak. — Täällä 
on ilmotettu, että laivanraken- 
nustvöläisten työoloja järjeste­
levä neuvosto, n .s. Macyn 'ko­
mitea. on julkaissut päätöksen­
sä laivanrakentajien palkkaky­
symyksen suhteen ja että seik­
kaperäinen selostus päätöksestä 
on tulossa Seattleen postitse ia 
on odotettavissa tänne parin päi­
vän kuluessa. Ilmotuksen siitä 
on antanut Henrv McBride, pai­
kallinen laivarakennushaliltuk- 
sen edustaja.

Lyhyet uutistiedot eivät pois­
taneet täkäläisten metallityöläis­
ten kesken vallinnutta levotto­
muutta, päinvastoin antavat tie­
dot aihetta tvvtvmättörnyvteen 
ja tukea väitteeHe, ettei Seatt­
len työläisille “palkanvlennvstä" 
annetakaan. Metallityöläisten u- 
nioitten keskusliiton virkailijoit- 
ten taholta ei kuitenkaan ole 
annettu mitään varmaa lausun­
toa pidättäen sen siihen saakka 
kunnes yksityiskohtaisena tän­
ne saapuu metallityöläisten u- 
nioitten keskusneuvostolle x ia 
Tvvneenmeren rann ikkopiiri vi­
rastolle hallituksen sovitteluko­
mitean raportti, jota Tyynenme­
ren piirin metallityöläisten uni- 
oitten edustajat kokoontuvat 
tarkastamaan Seattlessa päät- 
tääkseen miten sitä on piirissä 
olevilla laivatelakoilla tulkittava. 
Piirijärjestön edustajakokouksen 
kutsuu Portlandissa asuva sih­
teeri H. W. Shaw.

Bert 'Swain, Seattlen metalli­
työläisten union keskusneuÄ os­
ton kirjuri on uutistietojen joh­
dosta selittänyt seuraavaa:

“Mvönnvtvs. sikäli kuin säh- 
kösanomatiedot kertovat, on e- 
pämääräinen ja voidaan tulkita 
kahdella eri tavalla. Jos se tar­
koitan. että 80 senttiä on tuleva 
palkkaperusteeksi mekaanikoille 
ja vain 10 prosentin ylennys a,- 
pulaisille ja muille työläisille 
nykyisestä palkasta, niin se 
merkitsee palkanalennusta e- 
nemmistölle Seittien laivatela­
koiden työläisistä. Missään ta­
pauksessa ei se ole viidennen 
osan palkanylennvs kuten on il­
motettu." *

“ Jos mekaanikoille määrätään 
palkkaperusteeksi 80 senttiä tun­
nilta niin se merkitsee, että me­
kaanikoille Seattlessa ei tule pal- 
kanylennystä, he kun ovat jo 
kaikki saaneet sen taikka enem­
mänkin joten myönnytys saat­
taa tulla heille palkanalennuk­
seksi.

Tyyneen meren rannikkopiirin 
metallityöläisten järjestö on vaa­
tinut $1.00 palkkaperusteeksi 
tunnilta mekanikoille ja muille 
työläisille suhteellinen palkan- 
vlerinys, niin että $5.50 tulisi a- 
linpalkaksi ammatittomille työ­
läisille.”

"Mitään ei ole mainittu 44- 
työtunnin viikosta ja muista 
seikoista, joita vastaan työväen 
kesken on vallinnut tyytymät­
tömyyttä. Seattlen laivatelakoit- 
ten työväestölle tuntuu siltä 
kuin olisi se joutunut .“synti­
pukiksi" ja heidän palkkatarif- 
finsa ollut aiheena, nostamaan 
palkkoja muualla samalle tasol­
le, samalla kun he, laivaraken- 
nu'styöväestön eturintamassa o- 
vat saaneet jäädä ilman mitään 
ylennystä. He kuitenkaan eivät 
vielä voi sanoa mitään varmaa 
ennenkuin heille oh saapunut 
seikkaperäinen palkkatariffi.”

“Laivanrakennustyöläisille toi­
mitetaan täydellinen palkkatar 
riffi vertailtavaksi nykyiseen 
palkkatariffiin, sitten kun se 
uusi saadaan tiedoksi ia sen 
jälestä pidetään Seattlessa Tyy­
nenmeren rannikon metallityö­
läisten union edustajien kokous, 
jossa päätetään toimenpiteistä 
asian suhteen.”

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore., Oct. 30, 1918, as required 
by section 19 ot the Act ol Oct. 6th. 1917.)

Washington, D. C., 29 p. lo­
kak. — Liettualaiset ovat teh­
neet kapinan saksalaisia vastaan, 
niin on ¿ilmotettu Amsterdamista 
ja kapinallisiin sanotaan yhty­
neen saksalaista sotaväkeä, eten­
kin karkureita, jotka ovat piiles- 
kelleet metsissä ja sohien ta­
kana. Yakinainen saksalainen 
sotaväki on joutunut* tappiolle I i ­
soissa otteluissa kapinallisten 
kanssa ja saksalaisen sotilasku- 
vernöörin on täytynyt anoa Ber­
liinistä lhäväkeä, «

Liettualaiset sitä vastoin ovat 
muodostaneet oman hallituksen­
sa, joka on lähettänyt Saksan 
hallitukselle vaatimuksen saksa­
laisen sotaväen poisviemisestä I- 
tänieren maakunnista. Tästä 
vaatimuksesta on saatu viralli­
nen tiedonanto Tukholmassa o- 
levalta .Amerikan lähetystöltä. 
Venäjän entisiä herroja ei kes-' 

titä Ruotsissa.
Tukholma, 29 p. lokak. — Ve­

näjältä Suomen yli tulvaava pa­
kolaisvirta on saattanut ruotsa­
laiset vakavaan pulaan, jossa 
Ruotsin ulkoQiaaministeri Ilell- 
ner on ollut pakotettu käänty­
mään Englannin puoleen ilmot- 
taen, että Ruotsin täytyy sulkea 
rajat Venäjän pakolaisille. Asu- 
tuspulma Ruotsissä ja Norjassa 
on edessä vaikka ruuan hankin­
takysymys saataisiinkin ratkais­
tuksi. Ruotsin virallisissa pii­
reissä suositetaan venäläisten pa­
kolaisten toimittamista suoraan 
Amerikaan sitä mukaa kuin he 
Ruotsiin tulevat. Suurin osjwpa- 
kolaisista ovat entisiä \*TOäjän 
varakkamta ja ylempiin kerrok­
siin lukeutunutta luokkaa.

K A PIT A L IST E JA  K IIN N I 
V IIN A TK O  KAUK- 

SESTA.
San Francisco, 29 p. lokak. — 

John II. Browning, Utahista ko- 
tosin oleva kapitalisti tunnetun 
kuularuisktth keksijän poika. Jo­
seph 'Eccles, Amalgamated Sugar 
Co :n presidentti Ogdenista, U- 
tahista, ja’ James IL Devine ni­
minen lakimies ovat kaikki ase­
tetut syytteeseen YJidysvaltain 
lakien rikkomisesta väkijuomien 
kulettamisella kieltolakialueelle 
San Franciscosta ovat hallitus- 
viranomaiset lähettäneet sähkö- 
teitse tiedon Utahiin nostetusta 

anteesta vaatimuksella, että syy­
tetyt vangitaan.

Influenza San Francis­
cossa

järjestvkseen, hän sanoi ‘Se ei

Oaklandin unio uhkasi lakolla.
Oakland. Cal., 29 p? <okak. — 

Täällä pannuseppien union ko­
kouksessa ehdittiin hyväksyä eh­
dotus pannuseppien lakkoon kut 
sumisesta lauantaina, tulevan 
kuun 2 päivänä, ellei siihen men­
nessä Macvn komitea anna tie 
doksi päätöstään laivanrakenta

voi pelastaa kaiseria joutumasta jien työ- ja palkkakysvmyksen 
rikosoikeuden tutkittavaksi.” suhteen. Union virkailijat^ sen

Zurich, lokak. 30 p:nä. — Unkarin pääkaupun­
ki Budapest on julistettu piiritystilaan seurauk­
sena siitä kun 100,000 mielenosottajaa yritti tun- 

Versaiiiesin konferenssi tulee pi- keutua ai^kiherttua Josefin palatsiin, vaatien 
tamaan kumu presidentti \\ iiso- j Unkarista muodostettavaksi tasavallan.. Saksa-

(U. P :n  sähkösanomia Tovti ,lle)

Välirauhan ehdot julaistaan pian
Washington, lokak. 30 p

nin julkilausumista rauhaneh-!, . . . . , , . , , > xl il
doista. Tällaisen lausunnon o- laisia sotajoukkoja kerrotaan olevan matkalla 
vat antaneet Yhdysvaltain hai- Budapestiin.

ja liittovaltain J ' A , . i . i , : i___ t _________4? Qnlitusviranomaiset 
diplomaatit.,.

Sotatoimien johtajat tulevat 
antamaan julkisuuteen välirau­
han ehdot ennen viikon loppua. 
Sanotaan konferenssin päättyes­
sä liittolaisilla ja Yhdysvalloilla 
tulevan olemaan täydellisesti e- 
hven diplomaattisen rintaman.

Pres. \\ ilsonin kerrotaan val­
mistavan paraikaa vastausta I- 
tävallalle. Otaksutaan hänen 
vain ilmottavan Itävallalle, että 
sen vetoomus on lähetetty \ ’er,- 
saillesiin.

Välirauhan ehdoista sovittu.
Lontoo, lokak. 30 p :nä. — 

Tänne eilen iltapäivällä tulleiden 
tietojen mukaan liittovaltain e- 
dustajain konferenssissa Versail- 
lesissa on jo päästy yksimieli­
syyteen tärkeimmistä aselevon 
ehdoista, jotka alistetaan nvt 
sotatoimien johtajain »harkitta­
vaksi.

Kerrotaan Saksalle tultavan 
esittämään lopulliset rauhaneh­
dot vht’aikaa välirauhan ehto­
jen kanssa.
Versaillesin konferenssi suuresta 

merkityksestä.
Washington, lokak. 30 p :nä. 

—Kansainvälisten suurien kysy­
mysten kehittelyn painopiste 
siirtyi eilen W’ashingtonista Ver- 
saillesiin. Sinne kokoontuneet 
Yhdvsvaltain ja liittolaismaiden, 
edustajat tulevat päättämään 
rauhankysymyksestä.

Ile tulevat ihnottamaan Itä- 
vallalle miten se voi saada heti­
miten rauhan antautumalla il­
man ehtoja. He tulevat esittä­
mään ylimpään neuvostoon kuur 
luvan “neljän suuren” ja liitto­
laismaiden sotajoukköjen yliko- 
mentajan kenttämarsalkka Foc- 
hin hyväksyttäväksi laatimansa 
määritelmät takeista, jotka vaa­
ditaan Saksalta sovittaessa väli­
rauhasta. ,

Nämä "neljä suurta" ovat pre­
sidentti A\ ilson. jota edustaa e- 
versti E. M. House, Englannin 
pääministeri 'Lloyd-George,
Ranskan pääministeri Clemen­
ceau, ja Italian pääministeri O r­
lando. Presidentin puolesta voi 
esille tulevissa kysymyksissä 
äänestää eversti House, paitsi 
kaikkein tärkeimmistä kysy­
myksistä presidentin otaksutaan 
äänestävän itse kaapelin avulla.
Valkealla TaloUa kun on suo­
ranainen yhteys Versaillesin
kanssa tämän konferenssin ai­
kana.

Arkkiherttua Josef on .antanut julistuksen, 
jossa sanotaan, että Itävallan keisari Kaarle on 
valtuuttanut hänet saattamaan Unkarin täydel­
lisesti itsenäiseksi ^aitioksi, joka tulee yhtymään 
kansojen liittoon, kerrotaan Budapestista tul­
leissa tiedonannoissa.

Kööpenhamina, lokak. 30 p:nä. — Tsekkiläis- 
slovakkien kansallisneuvosto hallitsee täydelli­
sesti Böömin pääkaupungissa Praagissa. Vie- 
nistä tulleet tiedot kertovat Traagin asukkaiden 
innostuneina juhlivan.

San Francisco, lokak. 28 p.— 
San Franciscon terveydenhoito- 
virastolle on ilmotettu 653 uutta 
influenzaan sairastumistäpausta 
ja 40 kuolemantapausta tänään 
aamupäivällä. Sitä ennen nousi 
influenzaan sairastuneitten lu­
kumäärä 15.999 ja kuolemanta­
pausten lukumäärä 683.
Tauti vielä liikkeellä Seattlessa.

Seattle, t lokak. 291 p. — Seatt­
len ikaunpapuodit tullevat mah­
dollisesti sulettaviksi influens­
san levenemisen ehkäisemiseksi. 
Eilen ilmotettiin 397 uutta sai- 
rastumistapausta. Kaduilla on 
ihmisten käytettävä harsonaä- 
maria?
Tacomassa harsonaamarit myös.

Tacoma. 2^ p. lokak. — Kau­
pungin hallitus on antanut mää­
räyksen, että kaduilla ja 'kaup­
pahuoneissa liikkuessaan on ih­
misten käytettävä harsonaama- 

•ria.

jälestä lähettivät sähköteitse tie­
don kaikille pannuseppien ia 
metallityöläisten järjestöille ke­
hottaen kaikkia « Tyynenmeren 
rannikolla sijaitsevilla laivatela- 
koilal työskenteleviä metallityö­
läisiä yhtymään lakkoon, jolloin 
siihen olisi tullut ottamaan osaa 
noin 50,000 työläistä.

Arvelevat lopun jo olevan 
näkyvissä.

Itävallan jo itseasiassa vetäy­
dyttyä pois taistelusta viran­
omaiset eilen ensi kerran myön­
sivät. että tämän suuren taiste­
lun loppu on jo näkyvissä. Sak­
saan nähden on vielä olemassa 
suuresti toisistaan eroavia mie­
lipiteitä. Useat viranomaiset 
täällä ovat vielä sitä mieltä, et­
tä Saksa kävttää rauhantarjous- 
taan vain “kamuflaasina" ja et­
tä Saksan hallituksella on tar- 
kotus saada liittolaismaat ryh­
tymään rauhasta neuvottele­
maan ennen aikaansa. Saksasta 
kuitenkin tulee tietoja, että siel­
lä .sosialistit ia muut radikaalit 
yhä kiivaammin vaativat rauhaa 
millä hinnalla tahansa ja avoi­
mesti uhkaavat hallitusta, sa­
malla kun heidän johtajansa a- 
voimesti uhmailevat nykyisen 
hallituksen johdossa olevia mie­
hiä.
Ruotsalaiset peruuttava!: kansa- 

laispaperinsa.
Rockford, 111., 30 p. lokak. — 

Camp Grantilla on ilmottanut 2C 
ruotsalaissyntyistä asevelvollista 
luopuvansa Yhdysvaltain kansa- 
laisoikeuksistä ja vedonnut Ruot­
sin konsulin apuun päästäkseen 
vapaiksi Yhdysvaltain armeijas^ 
ta.

Kroatia kumouksellisten käsissä
Lontoo, lokak. 30 p :nä. — 

Kroatia on nyt kokonaisuudes­
saan vallankumouksellisten kä­
sissä. kertoo “Postin" Zurichin- 
kirjeenvaihtaja. Mielenosotus- 
kokouksissaan kroatialaiset hur­
rasivat pres. \ \  ilsonille. Kroa­
tialaiset tulevat esittämään vaati­
muksen, että kaikki Itävalta-Un­
karin armeijassa taistelevat kroa­
tialaiset ja slaavit on laskettava 
vapaiksi kaikilta rintamilta.

Asema sekava Itävallassa.
Pariisi, lokak. 30 p :nä. — Itä- 

vallassa olevan saksalaisen puo­
lueen toimeenpaneva komitea 
on muodostanut väliaikaisen hal­
lituksen, kerrotaan Yienistä tul­
leissa tiedonannoissa, ja se on 
päättänvt lähettää erikoisen noo­
tin pres. \ \  ilsonille.

Vienin “Arbeiter Zeitung” sa­
noo, että Saksa ja ItävaltaJUn- 
kari tulevat antautumaan vii­
vyttelemättä. •
Epäonnistui hallitusta muoos- 

taessaan.
Washington, lokak.\30 p. — 

Budapestista tänne, eilen diplo­
maattien välityksellä tulleet tie­
dot kertovat, että keivi Karolyi 
on epäonnistunut yrityksessään 
muodostaa Unkarille uutta hal­
litusta. jossa olisivat olleet edus­
tettuina kaikki kansallisuudet, 
koska slaavilaisten ia rumania- 
laisten edustajat eivät ryhtyneet 
hänen kanssaan yhteistoimin­
taan. Budapestista tulleet tiedot 
kertovat tilanteen siellä olevan 
sangen kriitillisen.

Nuoret magyaarit muodosta­
vat militaarista järjestöä, ja 
kansa Budapestin kaduilla vaa­
tii Unkaria sanoutumaan irti 
poliittisesta liitosta Saksan kans­
sa.
Työläisten ja sotilasten neuvos­

to Budapestissa.
Pariisi, lokak, 28 p :nä. — Va­

kavia rettelöitä on syntynyt Bu­
dapestissa sen johdosta kun Un­
karin ulkoministeriksi on nimi­
tetty kreivi Julius Andrassy, 
jonka otaksutaan olevan saksa- 
laismielisen. Budapestissa on 
muodostettu työläisten ja soti­
lasten neuvosto, joka tulevien 
selkkausten, aikana tulee valvo­
maan radikaalisten työläisten e- 
tuja.

Saksalaisten lehtien tietämän 
mukaan kapinalliset kroatialai­
set joukot ovat edelleenkin her­
roina Fiumessa, huolimatta vi­
rallisista tiedonannoista, joissa 
ne kerrottiin kukistetun. “Jour­
nalin” Zurichin-kirjeenvaihtaja 
lennättää tiedon, että kroatialai­
set ovat ajaneet unkarilaiset 
kaupungista pakosalle.
Tsekkiläis-slaavijaisten rauhan­

ehdot.
Lontoo, lokak. 30 p. — Täkä­

läisestä tsekkiläis-slaavilaisten 
lähetystöstä eilen julkisuuteen 
annett jjen tsekkiläis-slaavilais­
ten rauhanehtojen mukaan Un­
karin on luovutettava 75 pro­
senttia alueistaan ia väestöstään 
ja sen on antauduttava ilman 
ehtoja. “Meidän rauhanehtoml- 
me ovat kuolemantuomio Itä­
valta-Unkarille,” sanottiin lähe­
tystössä. - “Itävalta-Unkarin on

SOTAUUTISIA
(True translation filed with the Postmtater 

at Astoria, Orc., Oct. 30, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Kiivas taistelu käynnissä ameri- 
kalaisten rintamalla.

Amerikalaisten rintamalta 
Ranskassa, lokak. 29 p:nä. — 
Saksalaiset alkoivat tänään an» 
karasti pommittaa saksalaisten 
asemia Maas-joen itäpuolella, 
mutta uutta vastahyökkäystä 
eivät ne olleet vielä Hiottaneet 
silloin kun tämä tiedonanto lä­
hetettiin.

Amerikalaisten pommittaessa 
kauaskantavilla tykeillään Me- 
zieresin-Longuoyonin rautatietä, 
saksalaiset tekevät mitä tuimim- 
pia vastahyökkäyksiä amerika- 
laisia vastaan Maasin itäpuolel­
la. Bclleun metsän kukkulat o- 
vat nvt tärkein kohta koko län­
tisellä rintamalla. Jos amerika­
laisten onnistuu vallottaa nuo 
kukkulat viholliselta, niin hei­
dän on verrattain helppo edetä 
laakson poikki Mezieresistä Se- 
daniin ja Longuyoniin kulke­
valle rautatielle ,‘a. vihollinen on 
silloin pakotettu vetäytymään 
sen taakse.
Ranskalainen valtiopäivämies 

kaatunut Valenciennesissa.
Pariisi. lokak. 30 p:hä. — 

Ranskalainen valtiopäivämies 
Durre sai surmansa eilen aa­
mulla saksalaisten kuularuiskun 
kuulasta juuri kun hän oli saa­
punut Valenciennesiin, missä 
viime arkoina on riehunut an- 
karoita taisteluja. Toinen val­
tiopäivämies Melin samalla haa- 
vottui.
Kolme saksalaista lentokonetta 

ammuttu alas.
Amerikalaisten rintamalta, 

Verdunissa. lokak. 30 p. — 
Banthevillen kohdalla eilen aa­
mulla käydyssä ilmataistelussa 
kahdeksan amerikMaisen ja kol­
mentoista saksalaisen lentoko­
neen välillä ammuttiin alas kol­
me saksalaista lentokonetta. Ai­
noatakaan amerikalaista lento­
konetta ei menetetty.
Ankara taistelu käynnissä Ita­

lian rintamalla.
Yieni. lokak. 30 p. ( Lontoon 

kautta.) — Ankara taistelu on 
käynnissä 37 mailin rintamalla 
Brentan itäpuolella, kerrotaan 
Itävallan armeijan pääkorttee- 
rista tulleessa virallisessa tie­
donannossa. Italialaisten hyök­
käys Brentan ja Piaven välillä 
on torjuttu.

Italian armeijan päämajasta, 
lokak. 30 p :nä. — Liittovaltain 
joukot ovat valittaneet Coneg- 
lianon kaupungin, joka on viisi 
mailia koilliseen Piave-joesta. 
Liittolaisten joukot ovat eden­
neet pitkin rintamaa Coneglia- 
non ja Dobbiadendon välillä. 

(Jatkoa kolmannella rivu ila )

annettava itsenäisyys fugoslaa- 
veille ja sallittava Itävallassa o- 
levien puolalaisten liittyä itse­
näiseen Puolaan. Unkarissa ja 
Bukowinassa olevien rumania- 
laisten .on sallittava yhtyä Ru- 
maniaan ja nvkvään Itävallan a- 
lamaisina olevien italialaisten 
täytyy saada liittyä I ta li aa Q,


